
37 

СУЧАСНА НАУКА: СТАН, ПРОБЛЕМИ, 2021 
ПЕРСПЕКТИВИ 

УДК 377.091:621:004 
КОЛЕСНІКОВ Валерій, 

кандидат технічних наук, доцент кафедри технологій виробництва 
 і професійної освіти 

ДЗ «Луганський національний університет 
 імені Тараса Шевченка», 
м. Старобільськ, Україна 

науковий співробітник 
відділу «Міцності матеріалів і конструкцій 

у водневовмісних середовищах», 
Фізико-механічного інституту ім. Г. В. Карпенка НАН України, 

м. Львів, Україна 
kolesnikov197612@gmai.com 

КОЛЕСНІКОВА Єлизавета, 
магістр, соціальний педагог, 

ДЗ «84 школа  ім. Йосафати Гордашевської», 
м. Львів, Україна 

kladova30@ukr.net 

ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ВІРТУАЛЬНОЇ 

ТА ДОПОВНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ ПРИ ВИКЛАДАННІ 

ДИСЦИПЛІН ПОВ’ЯЗАНИХ З ТРАНСПОРТНОЮ ГАЛУЗЗЮ 

Розвиток сучасного суспільства вимагає при викладанні нових 

дисциплін пов‘язаних з новими даними, застосування сучасних підходів, 

які можуть бути пов‘язані з інформаційними технологіями. Це також 

стосується і викладання дисциплін пов‘язаних з автомобільним 

транспортом [1-3]. Серед потенційних перспективних пріоритетів в освіті 

є розвиток, впровадження та застосовування технологій віртуальної і 

доповненої реальності [4, 5].  

Для розробки 3D моделей нових автомобілів, для майбутніх 

фахівців, необхідно викладати спеціальні дисципліни пов‘язані з 

комп‘ютерною графікою.  

Компанія Ford розробила спеціальну віртуальну лабораторію, за 

допомогою якої дизайнери та інженери з усього світу можуть 

співпрацювати й працювати над одним проектом у віртуальній 

реальності допрацьовує певні нюанси. Крім того, Ford дозволяє новим 

співробітникам навчатися за допомогою віртуальної реальності, таким 

чином скорочуючи можливість помилок при розробці та збірці реальної 

моделі. Для компанії була розроблена спеціальне середовище «FIVE», 

яка може взаємодіяти з більшістю програм для проектування. 

Ефективність роботи VR в компанії підтверджується тим, що з 2013 року 

Ford постійно нарощує потужності VR в своїй компанії. Виробникам 

вдалося скоротити травматизм співробітників на 70%, а проблеми з 

ергономікою на виробництві до 90% [4].  Деякі з розробників готуються 

до впровадження доповненої реальності для спрощення ремонту 
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автомобілів. Спеціальні додатки, які будуть представлені користувачам в 

майбутньому, зможуть спростити самообслуговування вашого 

автомобіля. Наприклад, якщо вам потрібно замінити масло, перевірити 

проводку або працездатність двигуна – за допомогою доповненої 

реальності та додатки на iPhone / iPad ви зможете побачити, які дроти 

потрібно перевірити, які налаштування завантажити або які дії треба 

виконати. Такі послуги вже надають Hyundai й Porsche [4]. 

Досвідчений ігровий художник і захоплений автомеханік-любитель 

Алек Муді направив свої унікальні знання і вміння на створення Wrench - 

ігри для віртуальної реальності, присвяченій лагодження автомобілів. 

До гри вбудовані розширені настройки відео, за допомогою яких 

гравці з більш потужним обладнанням отримують доступ до додаткових 

варіантів візуальної точності відображення [5]. 

а) б) 
Рисунок 1 – а) приклад ремонту автомобіля з застосуванням 

технологій віртуальної та доповненої реальності [4]; (б) – приклад 
ремонту автомобіля у комп’ютерній грі [5] 

Віртуальна реальність дає безпрецедентну обізнаність про 

навколишній простір, дозволяє максимально точно контролювати 

положення й орієнтацію камери та контролерів руху в поєднанні з дуже 

малою кількістю сигналів які входять. У звичайному режимі, з іншого 

боку, є безліч сигналів, що входять від клавіатури та миші, але при цьому 

немає можливості швидко та ефективно управляти положенням та 

орієнтацією об‘єктів у просторі. Автовиробник Toyota розробила 

симулятор водіння віртуальної реальності під назвою TeenDrive365. 

Призначений для використання з Oculus Rift, симулятор дозволяє 

студентам випробувати керування автомобілем у віртуальній реальності, 

перш ніж вони відправляться в реальну дорогу. Завдяки реалістичній 

тривимірній графіці, анімації, шумів і повної імітації дорожнього руху, 

TeenDrive365 вчить новачків на дорозі бути уважними і уникати будь-

яких відволікаючих чинників, таких як текстові повідомлення або 

спілкування з друзями під час водіння. VR реально показує, що може 

статися, якщо водії ігноруватимуть правила безпеки. У віртуальному 

середовищі вони навіть можуть відчути біль від зіткнення з іншою 

машиною [4]. 
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Отже, можемо припустити, що розвиток технологій систем зв‘язку 

5G, 6G та інформаційних технологій дозволить значно розширити 

можливості викладання нових дисциплін та цікавої інформації по вже 

існуючим дисциплінам за рахунок застосування технологій віртуальної 

та доповненої реальності та інших нових інновацій та впроваджень 

(наприклад, розвитку голографії). 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІІ ПРИ ВИКЛАДАННІ НОВИХ ДИСЦИПЛІН 

Розвиток сучасного суспільства вимагає, при викладанні нових 

дисциплін пов‘язаних з новими даними, застосування сучасних підходів, 

які можуть бути пов‘язані з інформаційними технологіями [1-5]. 
Електронна енциклопедія Вікіпедія стверджує, що історія розвитку 

технологій, або історія вдосконалення методів, процесів і матеріалів, 
використовуваних в різних галузях діяльності людини – це історія 
наукового опису способів технічного виробництва; у вузькому – 
комплекс організаційних заходів, операцій і прийомів, спрямованих на 
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